
洪江市岩垅乡经济发展规划

洪江市岩垅乡人民政府

当前一个时期是我们岩垅加快发展、推进提升、谋求跨越的关键时期。岩垅要大发展就必须把科学发展观贯穿于加快发展的始终，站在全市、全省乃至更高层面上去审视和定位，以更高标准凝聚人心，鼓舞斗志，激发活力。加快发展，岩垅拥有诸多优势，面临难得机遇，首先是有国家，省、市加快经济发展的优惠政策。其次，是经过近几年探索和实践，我乡发展的经济思路越来越明晰，已成为全市经济发展的领头羊，全市关注的焦点，具备了实现加快率先发展的物质基础，同时岩垅区位优势明显，随着城镇一体化进程加快，岩垅将成为投资热土。第三，我们有一支善谋实干、敢打硬仗的干部队伍，有广大干部带领致富的强烈愿望和由此焕发出的巨大热情，这些都为我们未来五年加快发展提供了重要的保证。只要我们抓住机遇，乘势而上，扎实工作，就一定能够全面完成各项目标任务，开创岩垅跨越发展的新局面。
主要预期目标：生产总值年均增长7%，农民人均纯收入年均增长8%，达到5000元以上，人口自然增长率控制在7‰以内。

1、今后五年内的主要工作任务

（1）统筹城乡发展，扎实推进社会主义新农村建设。按照“路畅村洁树成荫，果香花艳遍各村，生产发展求创新，文明进步人人奔”的要求。大力实施农村道路建设、绿色家园建设、农村“四改”和扶贫帮困为主要内容的“2+5”工程。争取用五年时间完成全乡自然村、组与组的公路建设，努力实现村组路面硬化、排水、排污阳沟化，主要街道达到亮化，为新农村建设增加新的内涵，为产业升级优化发展环境。加快发展高产、优质生态、安全农业，进一步把粮食做专，畜牧做强，蔬菜做优，果业做特。争取用3—5年时间，使全乡9 个村成为特色鲜明，竞争力强的“一村一品”示范村，形成“一户带多户，一村带多村，多村成基地，基地联产业”的“一村一品”发展新格局。同时，搞好粮食、畜牧生产过程中产前、产中、产后的技术培训服务工作，挖掘一批乡土人才，发挥种粮大户地示范作用，逐步实施现代化农业，以空田村、干溪平种猪繁育基地为龙头，辐射带动其它村组，大力发展养殖业，力争形成养殖规模。

（2）激活第三产业，培育经济发展新亮点。

加强基础设施建设，不断改善投资环境。今后五年，我们将继续争取上级支持，引导各类资本参与乡村基础设施建设，拓宽融资渠道。完成岩垅水厂建设，不断提升村组综合水平。

完善村镇规划，全面提高城镇化水平。各级投入力度不断加大，各村要尽快行动起来，拟定规划草案，乡政府聘请专业设计人员进行评估、考察、论证、编修、完善镇村规划。今后五年之内，完成村与村、组与组通柏油路工程、集市街道拓宽改造工程，达到道路硬化，街道亮化、绿化，环境美化的目标，全面提升城镇化水平。

（3）坚持以人为本，着力构建和谐岩垅。建设和谐社会是社会主义的本质要求。我们要按照民主法制、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的总体要求，扎实工作，奋力开拓，努力在和谐社会建设上取得新进展。

以践行社会主义荣辱观为主线，广泛开展群众性精神文明创建活动。坚持社会事业教育为先，营造尊师重教的良好氛围，努力创建省级教育强乡镇；加强未成年人思想道德建设，促使未成年人成人成才。深化计划生育综合改革，加大出生人口性别比治理力度，大力开展计划生育新农村、新家庭、新阵地创建活动，倡导婚育新风，稳定低生育水平。

积极推进和谐创建。要牢固树立“群众利益无小事”的思想，开展经常性的下访活动，认真开展矛盾纠纷大排查、大调处活动，做到小事不出组、一般问题不出村、重大问题不出镇，把问题解决在基层，把群众稳在当地，确保全镇大局稳定。积极推进殡葬改革，树立文明健康的丧葬习俗。认真搞好低保工作，做到应保尽保。切实关心弱势群体生活，帮助他们解决生活困难。

继续深化平安创建活动。坚持警钟长鸣，落实责任追究制度，开展安全生产大检查，消除安全隐患。加强社会治安综合治理，落实各项防范措施，深入开展打黑除恶专项斗争活动，积极创建“平安村”、“平安社区”。五年内完成村村巡逻队，村村警务室建设，全面提高群众安全感系数和满意度达到90%以上，维护社会稳定。

2、加强政府自身建设

当前面临的新形势、新任务对政府工作提出了更高要求。认真学习和贯彻党的十八大精神，落实科学发展观，不断加强政府行政能力建设，是我们完成各项目标任务的重要保证。

一要从严要求，建设勤政高效的干部队伍。要结合党员先进性教育，加强干部教育管理，开展大学习、大培训，不断提高广大干部判断形势的能力、解决实际问题的能力。要加强对法律法规的学习，增强法律观念，严格依法行政。要勤于思考我镇经济社会发展过程中出现的新情况、新问题，大胆探索，善于创新；要勤于深入基层，解决群众实际困难，维护广大群众的切身利益；要勤于到矛盾问题多、工作难开展的地方去，积极推动工作开展。

二要统一思想，形成干事创业的强大合力。上下一心，其力断金。广大干部要把思想统一到乡党委的领导下，统一到建设经济强镇的宏伟目标上来，统一到实现维护发展广大人民群众的根本利益上来，心往一处想，劲往一处使，谋大事、创大业、求发展。要调动社会各界支持参与发展的积极性和主动性，最大限度的发挥聪明才智，释放参与发展的内在活力，为全镇经济发展做出应有贡献，真正形成重点工作强势推进，整体工作跨越式发展的良好态势。

三要真抓实干，坚持求真务实的工作作风。全乡各级干部要始终把为民、富民作为首要职责，从群众最急、最盼、最难的事做起，深入实际，了解实情，办实事、求实效，埋头苦干，力戒空谈，力戒浮躁，不做表面文章，不摆花架子。以事业论成败，以发展论英雄，以实干树威信，以良好的作风推进各项工作顺利开展。

四要全乡干部要认真贯彻执行新的《年度目标责任考核试行办法》，量化分解考核指标，明确具体单位和人员责任，严格考核奖惩。


