洪江市信访局2020年度整体支出绩效自评报         告

一、部门概况

（一）基本情况

信访局系财政全额拨款行政单位。核定编制17人。实有在职人员13人，离退休人员4人。内设信访复查复核办、信访突出问题集中处理中心2个职能股室。

其主要职责是：

   1、负责处理人民群众给市委、市政府的来信，接待群众来访，为领导同志接待上访群众做好组织服务工作；综合分析信访信息，及时准确地向市委、市政府领导同志反映来信来访中提出的重要建议、意见和问题，保证信访渠道畅通。 

   2、承办上级信访部门和市委、市政府领导同志交办的信访事项，督促检查领导同志批示件的落实情况；向乡镇和市直各部门交办信访事项，督促检查重要信访事项的处理和落实。

   3、协调处理跨部门的重大信访问题；协调处理群众集体上访和异常、突发性信访事件；督促、协调市直各部门和乡、街道办事处的信访工作。 

   4、指导全市信访业务，总结推广信访工作经验，提出改

进和加强信访工作的意见和建议。

   5、了解并掌握全市信访工作队伍建设情况，提出加强信访队伍建设措施；组织信访干部的培训；指导信访部门办公自动化建设。 

   6、负责信访工作的调研、宣传和信息报送等工作。 

   7、承办市委、市政府及市委办公室、市政府办公室交办的其它事项。

（二）部门整体支出规模、使用方向、主要内容和涉及范围

    部门支出的主要范围包括一般公共服务支出和社会保障和就业支出，涉及工作人员和退休人员工资、津补贴，各单位日常运转和维护、党的建设等方面。支出情况如下：全年财政支出174.49万元，其中人员经费支出：109.28万元，日常公用经费支出65.21万元。

二、部门整体支出管理及使用情况
（一）基本支出

1、基本支出主要用途及范围

全年支出为174.49，其中基本工资支出62.23万元，占35.66%，奖金支出23.04万元，占13.2%，基本养老保险缴费5.31万元，占3.04%，医保支出2.97万元，占1.7%，职业年金支出2.6万元，占1.49%，其他社会保障缴费0.8万元，占0.4%，住房公积金12.3万元，占7%，办公费38.44万元，占22.02%，水电费0.75万元，占0.42%，邮电费2.3万元，占1.3%，差旅费13.42万元，占7.69%，公务接待费0.77元，占0.44%，工会经费7.98万元，占4.5%，其它商品服务支出1.28万元，占0.7%。
 2、基本支出管理情况

①完善制度。根据《会计法》、《行政单位会计制度》等法律和财政部门有关文件的规定，先后制订了《公务接待管理制度》、《机关财务管理制度》、《机关干部下乡管理规定》、《会计人员岗位责任制度》、《预算绩效管理办法》、《公务卡结算管理细则》等各项规章制度，从制度进行规范，确保财经纪律落到实处。

②严控“三公”经费规模。2020年公务接待费预算1.4万元，实际支出0.775万元。公务接待做到了“四严格”，即严格预算管理，规定接待经费严格控制在预算额度内使用；严格审批程序，规定了公务接待的审批权限；严格接待标准，规定住宿、用餐原则上安排在政府采购指定的公务接待定点宾馆或者机关食堂；严格报账，要求公务接待费用实行“一支笔”审批，严格执行先审批，后接待的程序。

③加强对公用支出中重点费用的管理。规范会议费、培训费、差旅费、办公费等费用开支标准，按照国家规定的标准和范围列支，控制会议培训的数量、规模，简化会议培训的形式；控制差旅活动的人数和天数，不安排无明确目的的公务考察活动；坚持厉行节约的原则，控制和压缩办公经费支出，树立节约观念，通过召开厉行节约、杜绝浪费会议，引导和规范全局工作人员从自身做起，从身边小事做起，倡导网络办公，促进办公低碳化，充分利用现在网络技术，通过邮箱、QQ、拷贝等方式传送普通文件资料，尽量减少文件印发。注重是常节俭，养成节约习惯，做到“人走灯灭”，下班及时关闭电脑、复印机等用电设备。

④规范资金结算管理。经费报批实行"一支笔"审批制度。资金支付执行国库集中支付制度和公务卡结算有关规定，尽量采用银行转账或者公务卡结算方式，规范公务支出中的现金提取和使用，保证资金支付的安全、透明、规范，提高财政资金支付效率。

（二）专项支出

本单位无专项支出。

部门专项组织实施情况

本单位无专项项目实施。

四、部门整体支出绩效情况
通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理情况得到提升。根据《部门整体支出绩效评价指标》评分，得分94分。

（一）经济性分析

支出严格依照相关财务管理规定执行，特别重视量财办事、量力而行，严格控制标准、注重节约，少花钱办好事。一来年，我局各项支出都在合理范围内，部分项目支出因加强管理与以前年度相比大幅度下降。

（二）效益性分析

我局认真贯彻落实党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立“以民为本为民服务”的工作宗旨，按照“抓改革、创特色，抓重点、求突破，抓规范、上水平，抓队伍、树形象”的工作思路，大胆创新，主动作为，推动了全市信访事业在新常态下的又好又快发展。

   （三）有效性分析

信访部门是党和人民群众血肉联系的重要部门，通过财政部门的资金支撑，为解决各种重大疑难的信访问题，充分发挥信访工作的作用，对构建和谐社会和维护社会稳定是非常有效的。

（四）可持续性分析

整体支出既严格遵循了上级相关文件要求，又结合了我市的信访工作实际，在资金安排使用上还是比较科学合理的，具有可持续性。

五、存在的主要问题

部门预算工作经费偏少。新形势下，信访部门工作任务

日益繁重，年初预算工作经费远远不足，难以满足新形势下信访工作的要求，诸多经费靠追加导致预算控制率和公用经费控制率不达标，
六、改进措施和有关建议
请市财政将我局工作经费足额列入当年财政预算。
