2024年上半年铁山乡安全生产工作情况

汇  报

2024年上半年，我乡坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述以及重要指示批示精神，坚决执行市委市政府和有关部门关于安全生产工作的部署和要求，以抓铁有痕，踏石留印的工作韧劲，狠抓安全，牢守底线。现将安全生产上半年安全生产工作汇报如下：

一、工作开展情况

压实工作职责。成立了以乡党委副书记、乡长为组长，以应急办为主要力量，相关站所、各村书记为成员的工作专班，压实一岗双责、属地责任。强化各行业领域的安全检查力度，以定期和不定期相结合的巡查检查方式，重点查找隐患问题，确保隐患消除在萌芽状态。半年来，我乡共排查安全隐患92起，其中重大安全隐患14起，目前，已完成整改87起，剩余5起正在有序整改当中。
加大宣传力度。通过采取举办安全生产月活动、设置宣传标语、利用赶集日发放安全宣传资料、车载移动广播、手机微信、短信等方式大力宣传安全防范工作，从提高广大人民群众的安全防范意识，增强群众的安全防范能力为抓手，从根本上解决安全生产事故发生的概率。我乡上半年来共开展安全宣传活动15次，设置宣传标语20余幅，发放安全宣传资料1000余份，出动车辆宣传40余次。
开展应急演练。强化防汛、森林防火等重点领域应急演练，全乡七个村以团寨为单位集中开展地质灾害、防汛抗旱、消防救援应急演练20余次，全面提高各站所各村和群众的应急处置能力，有效的保障了在突发事件中的应对能力。同时，我乡逐步完善相关应急预案，以便在发生突发事件时能够迅速而有效地响应。

落实安全防范。一是按要求严格落实24小时值班制度；二是结合敲门行动、入户大走访等活动，以村为单位，要求驻村领导、驻村干部、村支两委入组入户宣传森林防火、安全用电、交通安全、防溺水、消防等工作；三是由执法大队牵头，开展道路交通执法，半年来我乡出动执法人员60余次，同时各村交通劝导员到各村主要路口开展交通劝导。四是有序开展“打非治违”专项整治工作，通过专项行动，及时排查我乡各类风险隐患，有效防范化解安全风险。

组织安全生产培训工作。为提高我乡相关人员安全意识，把握安全生产主动权，严防安全生产事故发生，我乡积极组织全乡干部职工、村两委班子、相关企业工作人员学习《中华人民共和国安全生产法》、习近平总书记关于安全生产的重要论述及相关安全警示教育片3次，为我乡安全发展提供强有力的安全保障。
二、存在的问题

（一）建筑领域，部分企业安全意识淡薄。目前，铁山乡汽车站正在施工，存在施工区域封闭不严、施工人员未佩戴安全帽等问题。

（二）矿山领域，“打非治违”力量薄弱。由于我乡废弃矿洞较多、较分散，巡查力度有限，难以做到全方面覆盖，但在巡查过程中仍发现有不法分子盗采矿洞的迹象。

（三）道路交通领域。一是由于群众缺乏道路安全意识，摩托车超载、不戴安全头盔的问题时常发生;二是由于我乡地理位置原因，在突降暴雨等极端天气时，会造成乡组道路路面破损、路基空洞、边坡塌方等隐患问题。

（四）燃气安全领域。在更换燃气软管、解压阀时，我乡在巡查工程中发现更换不够彻底，在赶集日发现存在群众在露天用大瓶气罐烧肉现象。

（五）消防安全领域。巡查时发现集镇店铺的灭火器不及时更换，存在灭火气过期的问题，各别店铺未配备灭火设备，部分商家在消防通道堆放杂物。

三、下一步打算

(一) 加强宣传教育培训。提高广大从业人员的安全意识。定期组织召开安全生产培训课程，加强基层安全教育工作，推动广大从业人员树立安全第一的意识。

（二）加强各行业领域安全隐患排查。要求相关人员加强巡查力度，定期排查隐患，通过发现问题，建立台账，要求隐患单位对标对点，及时消除隐患，确保隐患消除在萌芽状态，保障群众生命财产安全。

（三）加强监管力度。将继续加大对道路交通、烟花爆竹和燃气安全、消防、矿山“打非治违”等重点领域的专项整治工作，加大监管力度和执法力度，加强安全生产专班人员力量，对各行业的安全隐患进行督促整改到位。

（四）是加大人力物力投入。确保安全生产宣传、培训、检查、应急救援等工作的顺利开展。
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